

# 185个单品线上销售42亿元 瓦房店特产搭乘“电商快车”走向全国

本报讯 记者杨丽娟报道 7月6日,在大连瓦房店市电子商务孵化基地的一间办公室里,大连米米电子商务有限公司总经理迟春阳一边查看网上的订货信息,一边通过微信向在樱桃园里的员工了解当天的发货情况。从陆地大樱桃开始采收到现在,他们通过线上平台自销和为其他商户供货,已经销售大樱桃近20吨,农民借助这个渠道销售樱桃,每公斤可以比线下多赚4元至6元钱。

不仅是樱桃,从树上的苹果、桃子,到田里的地瓜、小米以及水里的海参、虾皮,瓦房店的水果、蔬菜、食用菌、水产、畜牧五大类特色农产品线上销售越来越活跃。目前,全市有40多个品类、185个单品在线销售,电商销售额达42亿元。

2015年,瓦房店市被批准为全国电子商务进农村综合示范县。以此为契机,瓦房店将电商进村作为县域产业结构调整和发展振兴发展的新引擎,确立了以特色农产品上行为主的电商发展思路,投资3亿元建设集办公、物流、仓储、网络配套、产品体验等服务于一体的电商物流产业园,建设东北首条智能分拣线,通过电商孵化基地、电商公共服务中心和244个乡镇村服务站的配送服务网络建设,实现了快速配送全域覆盖。

依托电商物流产业园,瓦房店市大力扶持本地网商和企业发展壮大,鼓励支持品牌运作团队为农户提供活动策划、产品包装设计、代运营、分销体系建设等服务。目前,产业园入驻企业169家,孵化优质品牌52个,全市各类网商达4600余家;针对电商人才短缺的状况,引进、培养创业导师和专业团队,开展面向机关、企事业单位、返乡青年、创业大学生、农民等群体的培训,培训电商2万余人次,培养职业带货主播近千人。

## 总投资130亿元正威国际稀谷项目在沈阳开工建设

本报讯 记者金晓玲报道 7月8日,由世界500强企业——正威国际集团投资的正威沈阳国际稀谷项目在沈阳市浑南区奠基开工。该项目致力于打造东北地区乃至全国最大的稀土和高端金属材料产业集聚区,塑造新材料龙头企业,引领区域新材料产业发展,打造全球稀土功能材料全产业链高地。

正威国际集团是以新一代电子信息和新材料完整产业链为主导的高科技创新企业,在金属新材料领域位居世界前列。此次开工建设的正威沈阳国际稀谷项目,从签约、落地到开工建设仅用70天时间,占地面积约76.7公顷,计划总投资130亿元,包括正威集团东北区域总部及新动能创新产业园两部分。其中,正威集团东北区域总部将设立研发、投资及并购、金融、管控、结算等功能中心,建立稀土功能材料研究院及创新中心,打造国家级众创空间及孵化器;新动能创新产业园将建设新动能创新产业中试及加速基地。

## 鞍山力争2022年千家企业“上云”

本报讯 记者刘家伟报道 7月8日,记者获悉,为持续提升工业互联网创新能力,鞍山市日前下发工业互联网创新发展行动计划,推动工业互联网创新发展、融合发展、安全发展和开放发展。力争到2022年,初步建成工业互联网基础设施和产业体系,培育两家省级工业互联网平台,“上云”企业达1000家,建设3家“5G+工业互联网”示范工厂。

鞍山市将以加强关键技术研发、开展创新中心和载体建设、做大做强工业技术软件等为重点,不断加强技术创新。全市将加强关键技术研发,发挥鞍钢自动化公司、辽宁科技大学、辽宁启迪科技有限公司等科研院所、企事业单位的研发能力,鼓励企业开展行业应用融合创新,并支持鞍钢自动化研发工业级5G网关、模组等“5G+工业互联网”融合产品、5G工业网络实时边缘计算关键技术装备。同时,发挥鞍钢自动化、中新自动化、海汇自动化等工业软件产业基础优势,持续提升企业软件开发能力,发展工具类、控制类工业软件,研发自动化、智能化应用软件,培育数字化、嵌入式软件,形成具有鞍山特色的工业软件发展模式。

## 农村人居环境整治扮靓铁岭乡村

本报讯 记者王晓波报道 7月的铁岭乡村,处处焕发着生机与活力。一排排绿树生机盎然,一处处庭院整洁有序,一条条村路笔直干净,一盏盏路灯照亮村庄,一张张笑脸洋溢着幸福和喜悦。

“农村生活垃圾治理是农村人居环境整治的一项重点任务。早在2018年,我们就率先开展了生活垃圾源头分类工作。”新邓家村党支部书记任春林说,村里创造性地开展垃圾处理“五指分类法”,实现了垃圾“户分类、户处理,不出院、零填埋”。

“要想奔小康,厕所算一桩。”以前,一个土坑、四面围墙,夏天苍蝇成群、臭气熏天,是铁岭县李千户镇柴家堡子村村民武桂范对村里厕所的印象。如今,旱厕、室外厕所在柴家堡子村已成为过去。

方便又卫生!“新厕所建成后,武桂范义务当起了宣传员,向村民宣传改厕的好处。深入实施厕所革命,也是新邓家村农村人居环境整治的一项重要内容。2019年以来,该村累计投入资金150余万元,为468户村民进行厕所改造。同时,向上争取资金,建设污水处理系统。今年,铁岭重点统筹推进农村改厕和农村生活污水治理。全市计划建设30套农村生活污水集中收集处理设施,现已落实25套。

### 兴隆山扶贫大棚种出“幸福花”

7月6日,在阜新市彰武县兴隆山镇花家村农业扶贫项目——鲜切花种植大棚里,村民正忙着进行花卉采摘和大棚管理。

据了解,该项目是当地特色产业扶贫项目,建有高标准超大日光温室大棚7栋,种植鲜切花3.5公顷,年产鲜切花190万枝,可实现销售收入150万元。

如今,该项目惠及全镇5个行政村的建档立卡贫困户322户617人,人均年增收500元,贫困户借此实现稳定脱贫。

本报记者 万重 摄



## 凌钢优特钢进军国内外高端市场

### 上半年实现销售收入32.1亿元,远销30多个国家和地区

本报讯 记者张旭报道 今年上半年,凌源钢铁集团在克服疫情影响的不利形势下,优特钢生产和销售势头强劲,优特钢产量达99.29万吨,实现销售收入32.1亿元,成为企业新的效益增长点。

销售的同时,向研发生产优特钢转型,进入机械制造、汽车等优特钢应用领域。特别是经过三期技改工程,凌钢的装备实现了大型化、现代化、智能化,企业具备了转型升级条件,向钢铁行业的高端市场进军成为凌钢的必然选择。

目前,凌钢优特钢产品包括齿轮钢、轴承钢、优质碳素结构钢、低合金高强度结构钢、合金结构钢、管坯钢、冷镦钢、焊丝钢、预应力钢绞线用钢等品种系列。这些高附加值产品大幅提升

了凌钢的产品档次,广泛应用于汽车、铁路、船舶、石油、化工、锅炉、风电、矿山、机械等领域。

## 大连海关税政服务 助出口船只如期交付

本报讯 记者王荣琦报道 新冠肺炎疫情发生以来,大连造船企业受到不同程度的影响。在去年的税政调研工作中,大连海关专门成立了支持造船产业发展专项组,加大对船舶重工企业的支持力度。

载重吨散货船因出口许可证问题无法通关。大连海关提出,将原税则编码按照“特殊民用物品管制”的自航自卸式泥驳和“其他载重量不超过15万吨散货船”进行拆分,并分别使用不同的监管条件,最终保障船只按照合同约定时间如期交付。

### 脱贫攻坚在一线

## “私人订制帮扶让咱脱贫不返贫”

本报记者 崔振波

7月7日中午,忙活了一上午的抚顺县石文镇连刀村村民赵宝福在一棵大梨树下吃起午饭。放眼望去,满园果树挂满青果,树下,一只只小笨鸡在泥土上、草丛中觅食。再过两个月,这些梨、苹果和小笨鸡一上市,就能变成两三万元的收入。

元的治疗费用让这个原本幸福美满的四口之家一度陷入困境。“当时感觉天都要塌下来了,不知道该怎么活下去。”说起这段往事,赵宝福的眼睛湿润了。

方案,赵宝福一家的燃眉之急解决了。“扶贫小组不仅帮我们一家办了低保、减免了孩子的学费,还报销了大部分医疗费。”赵宝福说,当年,镇里还帮他家屋里的3间瓦房彻底修了一遍,就连被褥也换成了新的。镇卫计、社保、民政等11个部门联合发力,精准施策,保障了赵宝福一家的基本生活。

用新技术。果园散养的笨鸡既绿色环保又肉质鲜嫩,销售形势看好,第一批笨鸡出栏就赚了四五千元。2018年,赵宝福家果品和笨鸡收入3万多元。当年9月,赵宝福顺利脱贫。

## 28个“飞地项目”落地凌源



作为朝阳市“飞地经济”项目的承接主体,凌源开发区全面强化保障要素,不断增强承载能力。今年以来,已承接“飞地经济”项目28个,总投资37亿元,预计年产值32.7亿元、

年税收2.7亿元,全部建成后可增加就业2256人。

图为金泰来冶金机械制造有限公司的工人正在加工订单产品。 本报特约记者 仇一军 摄